
            
 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

 
Mercredi, le 14 août 2024 à 19h00 

En mode virtuel 
 

 
ORDRE DU JOUR 

 
 

1. Ouverture de l'assemblée 

2. Élection du Président et Secrétaire d'assemblée 

3. Lecture des documents de convocation 

4. Vérification et explication du système de votation 

5. Lecture et adoption de l'ordre du jour 

6. Lecture et adoption du P.V. de l'A.G.A. du 20 juin 2023 

7. Ratification des modifications aux règlements généraux 

8. Rapport de la Présidence 

9. Rapport de la Direction générale 

10. Rapport de la Trésorière 

11. Nomination de l’auditeur indépendant 

12. Élections 

13. Affaires nouvelles 

13.1 Politique d’adhésion 

14. Clôture de l'assemblée 



            
 

 

1. Ouverture de l'assemblée 

Le président et le directeur général de la Fédération ouvrent l’assemblée à 19h03. La réunion a lieu 

en mode virtuel. Le quorum est constaté. 

 

2. Élection du Président et Secrétaire d'assemblée 

Sur proposition (Alain Perreault) dûment appuyée (Christophe Caritey), il est résolu à l’unanimité de 

nommer Me Marc Legros comme président de l’assemblée et de nommer Normand Dulude comme 

secrétaire de l’assemblée. 

 

3. Lecture des documents de convocation 

Me Marc Legros confirme que les documents sont conformes aux normes de convocation des 

règlements généraux de la FQA. 

 

4. Vérification et explication du système de votation 

Me Marc Legros présente le système de votation et s’assure que les règles sont conformes et claires 

pour tous. 

 

5. Lecture et adoption de l'ordre du jour 

Me Marc Legros fait la lecture de l’ordre du jour. 

Sur proposition (Frédérick Viens) dûment appuyée (John Monroe), il est résolu à l’unanimité 

d’adopter l’ordre du jour tel que présenté.  

 

6. Lecture et adoption du P.V. de l'A.G.A. du 20 juin 2023 

L’Assemblée dispense le président de la lecture du procès-verbal.  

On mentionne qu’il faut ajouter l’année à la date de l’Assemblée. 

Sur proposition (John Monroe) dûment appuyée (Christophe Caritey), il est résolu à l’unanimité 

d’adopter le procès-verbal de l’Assemblée du 20 juin 2023 tel que modifié. 

 



            
 

 

7. Ratification des modifications aux règlements généraux 

Le président du comité gouvernance présente les modifications adoptées à l’article 15f) par le conseil 

d’administration suite à la demande faite par Michel Brochu (registraire au club Saint-Laurent Select), 

visant à simplifier la règle et tenir compte des défis de l’administration entourant les mutations. 

 
 Résolution 14.08.2024/01 

 Sur proposition dument faite et appuyée, il est résolu unanimement de ratifier la modification 
 suivante à l’article 15 f) des règlements généraux : 
 

f) La mutation de l’athlète sera autorisée par la Fédération suivant la réception du formulaire de 
demande de mutation dûment signé par l’athlète et le président du club « receveur » à la Fédération 
avec copie conforme au club quitté. Ce formulaire devra être également accompagné des frais 
applicables. La mutation prendra effet immédiatement après un délai raisonnable (10 jours ouvrables 
ou moins) pour traitement de la Fédération. C’est la responsabilité de l’athlète et le club receveur de 
prévoir le délai requis afin que l’inscription aux compétitions tiennent compte du changement 
d’appartenance du club de l’athlète. Durant cette période transitoire de traitement, l’athlète sera 
réputé représenter son club quitté lors de compétitions jusqu’à ce que son affiliation au nouveau 
club soit confirmée par la Fédération. 
 

8. Rapport de la Présidence 

Le Président, Alain Perreault, fait mention des points saillants de son rapport.  

Il mentionne, d’entrée de jeu, le changement survenu il y a un an à la direction générale avec la 

venue de Robert Demers. Il rappelle également le changement de l’image de marque de la 

Fédération et le renouvellement des sites internet pour témoigner de la poussée formidable de 

l’athlétisme au cours des dernières années. 

Plusieurs des indicateurs du plan stratégique 2020-2025 sont atteints, notamment en termes de 

membership, où Athlétisme Québec est à toute fin pratique une année en avance sur les objectifs et 

peut espérer atteindre d’ici une année les 10 000 membres. 

Il rappelle le plan d’investissement de 650 000 $ adopté par le conseil d’administration pour soutenir 

encore davantage la croissance de la discipline et réaliser le plan de développement 2020-2025, plan 

d’investissement qui explique le déficit d’opération de l’année 2023.  



            
 

 

 

L’ajout prévu dans ce plan d’investissement d’agents de développement régional commence à faire 

sentir et ira en croissant. En jumelant ainsi les efforts concrets de mobilisation, recrutement, 

maillage d’acteurs, démarrage de nouveaux clubs et renforcement de clubs existants à une 

structuration de l’offre de compétition locales et régionales, on peut être convaincu d’atteindre des 

résultats de croissance inégalés. 

Les progrès observés pour le haut-niveau sont notables également mais beaucoup de travail reste à 

accomplir pour que le Québec puisse, sur le plan canadien, prendre sa place. 

Les défis pour la prochaine année sont nombreux et devraient être abordés dans le prochaine 

exercice de planification stratégique qui devra débuter cet automne, notamment la recherche de 

nouvelles sources de financement pour supporter le développement. 

Le président remercie enfin les administratrices sortant de charge, Véronique Perrault, Karine 

Lamontagne et Nathalie Normand, pour leur précieuse contribution au cours des dernières années. 

 

9. Rapport de la Direction générale 

Le directeur général, Robert Demers, présente le rapport des activités d’Athlétisme Québec et en 

récapitule les grandes lignes.  

Le rapport annuel prend en compte les objectifs et orientations du plan stratégique 2020-2025. 

Il rappelle les vents de changements au sein d’Athlétisme Québec avec de nouvelles images de 

marque, une équipe de direction renouvelée et l’arrivée de plusieurs nouveaux employés.  

Des changements de nature structurante avec entre autres le déploiement d’une nouvelle approche 

de calendrier de compétitons et l’arrivée des agents de développement régional.  

Des vents de modernisation administrative avec la mise-en-service des nouveaux sites Web et la 

migration de la plateforme d’inscriptions AthleticsReg.  

 



            
 

 

Des vents de croissance appuyé par la hausse continue des adhésions autant au niveau de l’initiation, 

athlètes compétitifs, route et trail qu’au niveau des entraîneurs.  

Des vents de développement de la haute performance avec la hausse de Québécois et Québécoises 

au sein d’équipes nationales, de la pluie de records qui ne cessent de tomber ainsi que de 

l’attribution croissante de championnats canadiens en sol québécois.  

Ces signes encourageants témoignent d’un momentum et l’essor de l’athlétisme au Québec. Ceux-ci 

ne sont pas le fruit du hasard mais bien des efforts déployés au cours des dernières années dans la 

mise en œuvre du plan stratégique ainsi que de l’engagement et du dynamisme de toute la 

communauté de l’athlétisme au Québec. 

Il tient enfin à remercier chaleureusement l’ensemble du personnel et l’ensemble des acteurs 

(administrateurs, bénévoles, entraineurs, officiels et organisateurs) qui contribuent à la croissance de 

l’athlétisme au Québec. 

 

10. Rapport de la Trésorière 

La trésorière, Joany Lafond, CPA, présente son rapport et mentionne les points saillants de l’année. 

Les états financiers présentés ont été vérifiés par l’auditeur indépendant et présente un rapport sans 

réserve, témoignant du travail accompli par le conseil d’administration et la direction générale. 

L’année 2023-2024 se voulait la première année du déploiement du plan d’investissement 

quinquennal dans le développement et la croissance de l’athlétisme au Québec. Le budget prévoyait 

en ce sens un déficit de 191 876 $ avec une augmentation marquée des dépenses principalement en 

ressources humaines.  

Les résultats au 31 mars 2024 font état d’un déficit d’opérations de 215 964 $. Les revenus ont été de 

l’ordre de 1 867 102 $ alors que les charges s’élevaient à 2 083 066 $. Ce déficit plus élevé s’explique 

principalement par des dépenses non prévues de 37 000 $ en frais de recrutement et 

chevauchement de poste pour transfert de connaissances en raison des changements de personnel. 

 



            
 

 

L’actif net d’Athlétisme Québec est de près de 1,150 million $ malgré le déficit de l’année 2023-2024. 

Comme il est du devoir du conseil d’administration d’allouer les ressources nécessaires à la 

croissance de l’athlétisme au Québec, les surplus accumulés continuent de nous donner les moyens 

pour concrétiser les cibles de développement énoncées dans le plan stratégique 2020-2025. 

 

11.  Nomination de l’auditeur indépendant 

L’entente triennale avec la firme Gosselin et Associés venant à terme, il est suggéré par la trésorière 

d’aller en appel d’offres pour les trois prochaines années. 

Sur proposition (Danielle Boulanger) dûment appuyée (John Monroe), il est résolu à l’unanimité de 

confier au conseil d’administration le mandat d’aller en appel de propositions et de procéder par la 

suite à la désignation d’un auditeur indépendant pour l’année 2024-2025. 

 

12.  Élections 

12.1 Désignation d’un président et d’une secrétaire d’élection 

Sur proposition (Alain Perreault) dûment appuyée (John Monroe), il est résolu à l’unanimité de 

désigner Me Marc Legros comme président d’élection et Martine Lafleur comme secrétaire 

d’élection. 

 
 12.2 Rapport du président du comité de candidatures 

Le président du comité de candidatures, Normand Dulude, présente le rapport du comité et ses 

recommandations. Cinq candidatures ont été soumises et jugées conformes pour les quatre postes 

en élection. Il y aura donc élection. 

 
 12.3 Présentation des candidats et candidates 

Le président du comité invite par ordre de réception des candidatures les candidates et candidats à 

faire une brève présentation de leur candidature. 

 



            
 

12.4 Élections 

Les membres sont invités à voter selon les directives émises par le président d’élection. 
 

13. Affaires nouvelles 

13.1  Politique d’adhésion 

Le directeur général fait part des grandes lignes de la Politique d’adhésion qui entrera en vigueur le 

1er septembre prochain. Il mentionne que la hausse des frais d’adhésion est en grande partie liée à 

l’augmentation des cotisations exigées par Athlétisme Canada. La nouvelle politique tient compte 

également de l’ajout d’un palier régional et d’une simplification des catégories.  Le directeur 

mentionne que le projet de Politique a fait l’objet d’une consultation auprès de cinq clubs et d’une 

analyse comparative des cotisations dans d’autres provinces et dans d’autres sports. 

Des membres mentionnent que la consultation aurait pu être faite auprès de plus de clubs pour 

refléter le membership. D’autres suggèrent, pour une prochaine Politique, de revoir la tarification 

saisonnière et de se préoccuper davantage d’inclusion. 

 

 12.5 Résultats des élections 

Après décompte des votes, le président d’élection déclarent élues les personnes suivantes pour un 

mandat de deux années : Danielle Boulanger, Marie-Josée Gariépy, Marc-André Normandin, Alain 

Perreault. 

 

14. Clôture de l'assemblée 

Aucun des membres n’ayant demandé la parole, le président d’assemblée invite Alain Perreault, 

président, pour le mot de la fin. 



            
 

 

Sur proposition (Danielle Boulanger) dument appuyée (John Monroe) il est résolu à l’unanimité de lever 

l’Assemblée à 20h35. 

  

  

  Me Marc Legros, président d’assemblée Date 
 
 
  

  Normand Dulude, secrétaire d’assemblée     Date 
 



            
 

 

Les liste des membres présents à l’AGA est la suivante. 

 
 
 

Aber Samir 
Boulanger Danielle 
Brochu Michel 
Caritey Christophe 
Caron Louis-Philippe 
Chapelier Grégory 
Covington Derek 
Demers Robert 
Deschênes Frédérick 
Dulude Normand 
Gagnon Nathalie 
Lafleur Martine 
Lafond Joany 
Legros Marc 
Lemieux Simone 
Mailloux Sylvain 
Mercier Christian 
Monroe John 
Morin Marco 
Normandin Marc-André 
Pelletier Marc-André 
Perreault Alain 
Persechino Edvige 
Pinsonneault Julien 
Prescott Annie 
Robertson Kevin 
Sandy Ingrid 
Servil Fabien 
St-Antoine Samuel 
Tardif Luc 
Turgeon Nadya 
Viens Frédérick 
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